
  VERBALE DEL 13 APRILE 2021 

L'anno 2021, il giorno 13 del mese di Aprile, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 235136 del 26/03/2021 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 10:03 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. 

Risulta assente il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il consigliere Guaresi si dispiace che sia apparso un articolo sul portale “Sicilia in progress”, che mostra 

come il litorale della Costa Sud versi in condizioni pietose. Dal suddetto articolo non si evince 

assolutamente l’impegno profuso dal consiglio circoscrizionale, che da anni lotta costantemente per 

riqualificare questo litorale storico e riportarlo al suo antico splendore. Tutto questo è triste e sembrerebbe 

che dietro a questo articolo ci sia chi si sta facendo indirettamente una campagna elettorale. A questo punto 

fa un excursus, ricordando le tante iniziative portate avanti dal consiglio, anche nella precedente 

consiliatura, quando è sceso in spiaggia per ripulire la costa e anche il valido lavoro portato avanti, sia dalla 

Reset, che dai ragazzi del reddito di cittadinanza. Ricorda che a breve ci sarà l’intervento anche della pala 

meccanica, che permetterà in questo modo, a tanti cittadini di poter andare su una spiaggia pulita. 

Il Presidente Savoca concorda con la rabbia esternata dal consigliere Guaresi e mostra che, in questo 

momento, si trova sulla spiaggia con i ragazzi del reddito di cittadinanza, che la stanno pulendo, come hanno 

sempre fatto. È vero fa rabbia leggere questo articolo, ma i cittadini sanno che il consiglio si è sempre 

prodigato per riqualificare la costa e riportarla al suo antico splendore.  

In merito a questa notizia il consigliere Scarlata propone di predisporre una nota di sdegno da parte del 

consiglio, organo istituzionale del territorio, da inviare a questo blog. Ritiene che sarebbe stato più corretto 

che questo giornalista avesse contattato il consiglio, prima di realizzare questo articolo, in quanto lui non si 

permetterebbe mai di fotografare le criticità in via Libertà e pubblicarle senza prendere contatti con il 

consiglio circoscrizionale di riferimento. Anche lui ricorda le tante iniziative, portate avanti dal consiglio, 

tra cui l’ultima, non meno importante delle altre, ovvero l’installazione della panchina rossa sulla costa 

contro la violenza sulle donne.  

Cambiando argomento affronta un’altra tematica a cuore del consiglio, ovvero il rifacimento marciapiedi e 

manutenzione strade e si chiede come mai ancora molti di questi interventi non vengono espletati. Ricorda 

che anche ieri, una signora è caduta a causa della presenza considerevole di buche, che il comune non ripara. 

È intollerabile che il comune quotidianamente metta a rischio l’incolumità pubblica, pertanto è sua 

intenzione farlo fare da una ditta privata, scrivendo una nota per essere autorizzato in tal senso.  

Il consigliere Guaresi concorda con quanto detto dal collega e propone di unirsi tutti e chiedere 

pubblicamente che il consiglio desidera sistemare questi marciapiedi, in quanto rappresentano i cittadini e si 

prodigano per tutelare la loro incolumità. 

Il Presidente Savoca constata che vi sono tante criticità e sebbene si predispongano diverse note, questi 

interventi non vengono espletati, purtroppo il consiglio è inerme e ritiene che se, di propria iniziativa si 

desse corso al rifacimento dei marciapiedi, si rischierebbe una denuncia, anche se è per dare un servizio ai 

cittadini.  

Anche il consigliere Tusa concorda con quanto detto dal presidente, purtroppo vi sono delle regole da 

seguire e bisogna essere autorizzati a fare questi interventi di manutenzione. In merito all’articolo apparso 

sul portale online, riconosce che sarebbe stato giusto che il reporter avesse preso contatti con il consiglio per 

chiedere quali interventi siano stati chiesti sulla costa. Infine si dispiace che il sindaco abbia approvato 

l’aumento della Tari, soprattutto in questo periodo in cui tanti cittadini soffrono per la crisi economica.  

Anche il Presidente Savoca si dispiace di questo aumento, soprattutto visto che di contro il servizio non è 

efficiente e le strade sono stracolme di rifiuti di ogni genere. 

Il consigliere Viscuso informa che finalmente l’Amg ha sostituito la bobina nella cabina di Santa Maria di 

Gesù, pertanto nelle prossime 48 ore verranno riaccesi i pali di pubblica illuminazione nelle vie interessate, 

tra le quali vi sono Conte Federico, Giafar e Simoncini Scaglione. Si augura che possa essere risolta al più 

presto anche l’anomalia nella cabina delle Sperone, per ridare sicurezza ai nostri cittadini. 



Il Presidente Savoca ringrazia tutti i consiglieri per i loro interventi e terminata la discussione nomina 

scrutatori i consiglieri Cardella, Orilia e Scarlata  e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 11 Gennaio 2021. Durante la lettura del verbale alle ore 10:45 esce il 

consigliere Guaresi. Si passa all’approvazione dello stesso che viene votato per appello nominale e 

all’unanimità di tutti i presenti alle ore 10:50. Risultano assenti il consigliere Guaresi e il Presidente 

Greco. 

Alla stessa ora il Presidente Savoca dichiara chiusa la seduta. 
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